

ВОСКРЕС

7

сентября 1941 г.

№ 203

Цена отд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания  
Выходит 12 раз  
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## О ЗАВЕРШЕНИИ УБОРКИ УРОЖАЯ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И БЮРО РК ВКП(б) ОТ 6 СЕНТЯБРЯ 1941 года

В целях быстрейшего завершения уборки урожая без потерь, что особенно важно в обстановке войны, когда каждый пуд хлеба крайне дорог для обеспечения Красной Армии и населения, исполком райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райзо, МТС, председателей сельсоветов и колхозов закончить скашивание хлебов комбайнами, простыми машинами, вручную — косами и серпами — не позднее 15 сентября. В пятидневный срок заготавливать скошенный, но не обмолоченный хлеб. Закончить обмолот зерна не позднее 25 октября. Добиться, чтобы в колхозах каждый день, каждый час был использован для быстрейшей уборки и обмолота хлебов.

2. Разрешить колхозам, путем организации трудовой взаимопомощи между колхозами, производить переброску живой тягловой силы на полевые работы, с последующим расчетом между колхозами из полученных доходов. Одновременно шире использовать на подвозке и перевозке зерна быков и нетелей.

3. Обязать директора МТС т. Назарова и зав. райзо т. Вил-

кова поставить на молотобу все имеющиеся в МТС и колхозах молотилки, использовать на молотбе хлебов комбайны, незанятые на уборке, и обеспечить круглосуточную их работу.

4. Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) обращают внимание председателей сельсоветов и колхозов на просушку скошенного хлеба, на использование каждого часа и дня хорошей погоды, а также на сушку обмолоченного зерна на токах путем перемолачивания и на зерносушилках.

5. Обязать первичные парторганизации и советы на деле провести принятое постановление о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности и продуктивности животноводства и на основе широкого разъяснения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. и обстановки военного времени среди колхозников, мобилизовать все колхозы, колхозников и колхозниц на ликвидацию отставания в уборке урожая и быстрейшее завершение ее в лучшие сроки и без потерь.

**Председатель исполкома райсовета В. ГОВОРОВ**  
**Секретарь РК ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.**

## В срок поднять зябь

В этом году колхозы района снимают обильный урожай. В Котельковском имени Ленина получили ржи с каждого гектара по 15 центнеров, в Климовском с семенного участка овса намолачивают до 13 центнеров с гектара. Звено комсомольки Нюры Зверевой (Опущинский колхоз «Оживление») с каждого гектара получило по 22 центнера льготресты и 4,5 центнера семян. В Максимовском колхозе «Колхозная Искра» с некоторых участков ржи намолачивают по 130 пудов с гектара. В дни Отечественной войны с германским фашизмом колхозники работают с темна до темна, убирая урожай без малейших потерь.

Передовые колхозы района уже сейчас проявляют заботу о судьбе высокого урожая будущего года. Успех получения его будет зависеть в первую очередь от того, как подготовлена с осени земля для весеннего сева. На опыте прошлых лет колхозы убедились в пользе зяблевой вспашки, которая дает значительную прибавку в урожае, дает возможность провести весенний сев в короткий срок.

Серовский колхоз «Путь Ленина» одновременно с уборкой овса успешно ведет подъем зяби. Вспахано уже больше 15 гектаров. В Уренском колхозе на вспашку зяби трактор рабо-

тает круглые сутки. Пашут зябь в Холкинском, Климовском, Перво-Шаминском и других колхозах.

Исполком райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) установили колхозам срок подъема зяби до 10 октября, а семенные участки поднять к 15 сентября. Установлены средние нормы вспашки за сезон на каждый трактор и рабочую лошадь.

Большинство колхозов района заканчивает жниво яровых, а к подъему зяби не приступали. Повторяя прошлогодние ошибки, соблюдают очередность в работе. Зябь откладывают на послеуборочный период. Лошадей на эту работу не переключают.

Велика и почетна роль в подъеме зяби принадлежит машинно-тракторной станции. Она должна переключить на эту работу свыше 50 тракторов, а работает пока 38. Двухсменная работа их организована еще не во всех бригадах.

Полнее использовать на подъеме зяби тракторы и лошадей, чтобы в установленный срок поднять зябь, — задача руководителей МТС и колхозов. Обеспечим в будущем году получение высокого урожая, дадим стране больше зерна, еще выше поднимем мощь Красной Армии.

В срок поднимаем зябь!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 СЕНТЯБРЯ

В течение ночи на 4 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Младший лейтенант одного из саперных подразделений Западного фронта тов. Цепляев минировал мост через реку Н. Вскоре к мосту подошла вражеская мотоколонна. Тов. Цепляев пропустил через мост пять танков и несколько мотоциклов, а затем взорвал его. Один вражеский танк и два мотоцикла вместе с мостом взлетели на воздух. Подразделение тов. Городецкого уничтожило 5 немецких танков и 13 мотоциклистов, которые успели переправиться. В этот же день тов. Цепляев вместе с младшим сержантом Смирновым минировал еще один мост и взорвал его после перехода на наш берег 15 фашистских танков. Отрезанные от своей пехоты фашистские тан-

ки были уничтожены.

За последние два дня бомбардировщики авиации Черноморского флота в боях с противником уничтожили свыше 50 немецких танков и автомашин, 4 самолета «Мессершмитт» и большое количество фашистской пехоты, конницы и артиллерии. В этих боях особо отличились экипажи летчиков старшего лейтенанта Лобозова и лейтенанта Макарова.

Батальон морской пехоты эскадрона полка Черноморского флота за один день уничтожил 4 танка противника и захватил в плен эскадрон румынской кавалерии.

Просочившаяся между флангами двух наших подразделений большая группа немцев попыталась ночью окружить штаб батальона капитана Морозова.

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 СЕНТЯБРЯ

В течение 4 сентября наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

В течение 2 сентября наша авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 52 самолета противника. Наши потери — 28 самолетов.

В Балтийском море наша авиация и торпедные катера атаковали транспорты и сторожевой корабль противника. В результате атаки один транспорт и сторожевой корабль от попадания торпед затонули, два транспорта, получив крупные повреждения, выбросились на берег.

Большие потери понесли немцы при попытке переправиться через реку Днепр на одном из участков фронта Юго-Западного направления. Ночью немецкая пехота пыталась форсировать реку, но была своевременно замечена нашими разведчиками. Ракеты ярко осветили переправу фашистов. Пулеметные и минометные батареи открыли сильный огонь. На берегу и в

реке немцы оставили сотни трупов. К рассвету наши разведчики донесли, что в пяти километрах вниз по реке немецкие саперы снова готовят переправочные средства. Советские артиллеристы открыли огонь. Не выдержав сильного артиллерийского огня, фашисты вновь отступили, оставив около неудавшейся переправы до 300 убитых солдат. Полк майора Седельникова прочно обороняет свой участок реки. За три дня бойцы тов. Седельникова уничтожили свыше 600 немецких солдат, много различного инженерного имущества, сбили два самолета и разгромили противотанковую батарею немцев.

Эскадрилья морской авиации Северного флота, которой командует капитан Сафонов, атаковала группу немецких самолетов. Враг пытался уклониться от боя, но наши летчики открыли ему отход. Кэпитан Сафонов с дистанции в 50—70 метров дал четыре пулеметных очереди по «Хейнкелю», фа-

шиский самолет загорелся и разбился о скалы. Немедленно после этой победы капитан бросился в лобовую атаку на «Мессершмитта». Враг принял бой и открыл стрельбу с 400 метров. Тов. Сафонов, сблизившись с противником на 200 метров, ударил по нему из всех пулеметов. Фашистский летчик не выдержал сильного огня и пытался скрыться, но, прижатый к земле, он врезался в скалу. Это был одиннадцатый самолет, сбитый капитаном Сафоновым за дни Отечественной войны.

На деревню Горки, Любницкого сельсовета, Ленинградской области, налетели 7 фашистских бомбардировщиков. На улице играли дети колхозников. Немские бомбардировщики с бреющего полета открыли по детям пулеметный огонь. Когда из домов за детьми выбежали матери, фашистские летчики с пикирования начали сбрасывать бомбы. Убиты 6 детей и 8 женщин. 8 детей тяжело ранены.

Во время переправы через реку Днепр старший лейтенант т. А. Никитенко обнаружил, что немцы нашли неприкрытый нами проход к берегу реки и намеревались им воспользоваться. С 13 бойцами, вооруженными автоматами и тремя ручными пулеметами, т. Никитенко занял огневую позицию. Подпустив противника на 400—500 метров, бойцы т. Никитенко начали косить немцев. Потеряв около 200 солдат и офицеров, фашистские цепи отошли.

Партизанское движение в Полесской области Белоруссии выросло в могучую силу, наносящую удар за ударом германским оккупантам. По сведениям, полученным только от нескольких партизанских отрядов, партизаны во второй половине августа уничтожили 960 немецких солдат и офицеров, 17 танков, 5 бронемашин, 4 орудия, 20 пулеметов, 9 минометов, 38 грузовых и 8 легковых автомобилей, 340 мотоциклов и 22 автоцистерны с горючим. За это же время партизаны захватили и укрыли в лесах до 1000 винтовок, 14 обозов с продовольствием, 243 ящика с патронами и 86 ящиков с ручными гранатами. Подбито и уничтожено на земле 2 фашистских бомбардировщика и 3 истребителя.

## Действующий флот



Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисьюко и краснофлотец А. Ф. Стрелкин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях. (Фотохроника ТАСС).



## В исполкоме райсовета

Произведенной проверкой выполнения плана хлебопоставки по Шерон-вскому колхозу установлено, что правление колхоза совершенно неудовлетворительно ведет сдачу хлеба государству, из 310 центнеров сдано всего лишь 48 ц. Вместо мобилизации всех сил на быстрейшую сдачу хлеба государству, правление встало на незаконный путь и израсходовало на внутриколхозные нужды 62 центнера, что составляет 128 проц. от сданного хлеба государству.

Исполком райсовета решил: материал о грубом нарушении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 1 августа 1940 года, выразившееся в незаконном расходовании хлеба на колхозные нужды,

передать в прокуратуру для привлечения руководителя колхоза Мыльников к судебной ответственности.

Исполком райсовета обязал правление Шероновского колхоза немедленно прекратить дальнейшее незаконное расходование хлеба на нужды колхоза и принять все меры к быстрейшей сдаче хлебопоставок государству. Расход на нужды колхоза произвести в размерах от 10 — 15 проц. от фактически сданного хлеба государству.

В Карповский сельсовет командирован член исполкома райсовета тов. Вязков для организации работы по усилению сдачи хлебопоставок государству.

## Красный обоз

Беспрерывно, с раннего утра до темна, стучат на току Максимовского колхоза «Колхозная Искра» три конных молотилки. Колхозники работают не чувствуя усталости. В день намолачивают по 180 центнеров зерна. Третья часть всего урожая ржи уже обмолочена.

На днях колхоз молотил овес для сдачи государству. 4 сентября на ссыпной пункт «За-

готзерно» отправлен красный обоз с овсом.

Для быстрого обмолота хлеба в сухую, благоприятную погоду, колхозники Бобылевской сельхозартели «Ударник» приспособили к водяному двигателю конную молотилку. Производительность молотилки достигла до 100 центнеров в день.

А. Рябкова.

## Овес сжат

В дни отечественной войны советского народа с германским фашизмом колхозники Ворошиловского сельсовета работают по-военному, не считаясь со временем. Героическим трудом крепят тыл Красной Армии.

Машинисты Больше-Никитинского колхоза «Красный пахарь» Иван Васильевич Смирнов при норме 3 га сжинает овса по 6 гектаров. По полто-

ры — две нормы выполняет Семен Антропович Лагунов (Зелотовский колхоз имени Сталина).

Карпожиловский колхоз «Красное Солнечное» сжал яровые. Во всех колхозах сельсовета закончен окот и разстила льна, скирдование ржи. На первых обмолотах колхозники сдают хлеб государству.

К.

## Приспособленными носилками

В Чертовском колхозе «Новый крестьянин» часть мужчин ушла на фронт из защиты родины от германского фашизма. Их заменили женщины, с работой справляются неплохо. Закончено скирдование ржи, полным ходом идет уборка яровых. Овес жнут приспособленной косилкой и вручную. Активное участие

в полевых работах принимают председатель колхоза и бригадиры. Председатель тов. Оралов работает на косилке, ежедневно выполняя по дзеном. На поле ровными рядами лежат нажинки овса. Бригадиры тт. Оралов и Визулов вместе с колхозниками заняты на обмолоте ржи.

В. Оралов.



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов-молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: вальцовщица Е. П. Захарова, молотобоец Л. А. Мзтухова и вальцовщица А. Л. Васильева.

(Фотохроника ТАСС).

## Поднято 15 га зяби

Колхозники Серовской сельхозартели нынче работают так, как некогда. Все уборочные работы заканчивают в короткий срок. Сено с лугов заготовили зеленое, хорошо просушенное. Рожь убрали без потерь. Сейчас во всю жнут яровые. Из 55 га выжато 40 га.

На жнитве заняты две жатки. Машинисты Михаил Тимофеевич Яблоков и Василий Ильич Вихарев ежедневно сжинают по 4,5 га каждый, выполняя по полторы нормы. По-стахановски работают женщины на вязке за жаткой и жнитве вручную. Они на любой работе заменяют мужчин, ушедших на фронт.

Для сбора колосьев организована бригада из пионеров и школьников. Сейчас колхоз ведет обмолот овса для сдачи государству.

Забывая о судьбе будущего урожая, колхоз начал подъем зяби. Тракторист Ф. А. Большов за полторы суток вспахал 15 гектаров.

К. Вершинин.

## С фронтов отечественной войны

### Как Михаил Цукров спас двух товарищей

Экипаж бомбардировщика состоял из трех комсомольцев-сверстников: летчик Виктор Щелоков, штурман Владимир Вильчинский и стрелок-радист Михаил Цукров. Каждому из них было по двадцать лет.

Они познакомились недавно, но в бою быстро крепнет дружба. За несколько боевых полетов члены комсомольского экипажа узнали друг друга лучше, чем иной раз узнаешь за годы знакомства. Вместе они летали над вражескими войсками, бомбили фашистские танки, уничтожали живую силу неприятеля.

В один из боевых рейсов, когда экипажу Щелокова до цели оставалось только пять летних минут, из-за облаков вынырнули вдруг два немецких истребителя.

Гитлеровские летчики один на один не решаются вступать в бой с краснорыцкими соколами. Но сегодня на стороне фашистов было блестящее превосходство и тут-то они оказались «храбрыми». Немцы открыли ожесточенную стрельбу по советскому бомбардировщику.

Снаряд попал в кабину Викто-

ра Щелокова. Летчика больно помяло полуразрушенной кабиной, но он продолжал управлять самолетом. Стрелок-радист Цукров ответил стервятникам метким пулеметным огнем. Фашисты испугались и, отстреливаясь, стали уходить... Но последние их выстрелы загли плоскости нашего самолета.

Что делать? Можно было спастись, выбросившись из загоревшейся машины на парашютах. Но Щелоков решил попытаться сохранить самолет.

Внизу была деревня, рядом — пруд и лес... Ни одной подходящей посадочной площадки. Только в неподалеку от леса Щелоков заметил небольшое открытое место. Это был бугор. Но что поделаешь — выбора нет!

Молодой летчик посадил самолет так, как было в пору старому опытному пилоту. Удар от посадки был, однако, так силен,

что поврежденная кабина совсем сдвинула пилота. Щелоков оказался как бы в западне. Он едва дышал и успел только крикнуть что-то, тут же потеряв сознание. От сильного толчка потерял сознание и штурман Вильчинский. Ранило Михаила Цукрова — ему перебило обе ноги. Но голова его была ясна.

Он услышал крик товарища, раздавленного в кабине, и, преодолевая адскую боль, бросился к нему, разобрал кабину и вытащил из нее Щелокова.

Самолет горел. Раненый стрелок-радист, оттащив на 50 метров пилота, вновь бросился к машине. По всем правилам, переломленные ноги не должны были действовать, но у Цукрова откуда-то брались силы, нашелся источник необыкновенной энергии. Ползая по фюзеляжу и рискуя сгореть, он добрался до второго товарища. Только тогда,

## НЕУСТАННО ОВЛАДЕВАТЬ ВОЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ

Третий месяц советский народ и Красная Армия ведут героическую борьбу с германскими фашистскими ордами, мужественно отстаивая свою свободу и независимость. Фашистские разбойники на своей шкуре испытывают мощную, грозную силу советского оружия. Десятки отборных фашистских дивизий и полков нашли себе могилу на священной советской земле. Гитлеровский план «молниеносной» войны позорно провалился.

Призыв товарища Сталина перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта, глубоко воспринят каждым гражданином социалистической родины. Самоотверженной, героической работой в тылу рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция куют победу над врагом, помогают Красной Армии громить фашистских разбойников.

Чтобы быстрее уничтожить заклятого врага, надо хорошо владеть оружием. Каждый рабочий, колхозник, служащий должен уметь сейчас владеть винтовкой, пулеметом, гранатой и штыком, быть готовым в любую минуту взять в руки оружие и бесстрашно громить фашистских извергов.

По изучению военного дела в районном центре организовано шесть действующих групп. Особенно хорошо поставлено обучение в шестой и второй группах (лесхоз и райпотребсоюз). Слушатели этих групп тт. Маслов, Маскин, Саргачев, Саввин, Яблоков и многие другие к изучению программы относятся со всей серьезностью, занятия посещают с огромным желанием. Они обучились стрельбе из винтов-

ки, метанию гранат, штыковому бою. На днях заканчивают изучение пулемета и санитарное дело.

Немало товарищей (Р. Иконников, Меркулов, Окунев, Соколов и др.) получив военное обучение в действующих группах, ушли на фронт громить заклятого врага — германский фашизм.

Женщины и девушки — патриотки социалистической родины — с огромным желанием обучаются оказанию первой медицинской помощи. Недавно 20 девушек на «хорошо» и «отлично» закончили учебу в санитарном кружке и получили значки «ГСО второй ступени». Часть из них (Зоя Ильина, Надежда Обухова, Жюлия Белова и другие) уехали учиться в школу связи.

С первых же дней отечественной войны началось обучение населения правилам противовоздушной и противохимической обороны. С этой целью на краткосрочных курсах подготовлено 80 инструкторов ПВО. Инструктора в своих предприятиях, колхозах знакомят население с правилами защиты от отравляющих веществ. Комсомолец тов. Груздев, например, занимается с колхозниками Больше-Кирилловской сельхозартели «Путь Сталина». Занятия регулярно посещает до 30 человек. Беседы колхозники слушают с большим вниманием.

Надо неустанно овладевать военными знаниями. Научиться хорошо владеть винтовкой, гранатой, противогазом, быть готовым с оружием в руках громить германских фашистов.

Г. Половинкин.

Заведующий военным отделом РК ВКП(б).

## Соревнование школьников

Учащиеся Карпухиинской неполной средней школы организованно вышли в Петряевский колхоз на переделку льна. Каждому школьнику дан определенный участок. Развернулось социальное соревнование за быструю уборку льна. Первым вытербил лен со своего участка Рафаил Швецов, затем сорев-

нующаяся с ним Аля Карасева. Быстро и чисто вытербили лен Миша Карасев, Рафаил Кузнецов, Соня Карасева, Вадим Киврова и другие.

Во время обеденных перерывов школьники культурно отдыхают. Не чувствуя усталости, играют, поют песни, читают для колхозников последние сообщения из газет. Работой учеников колхозники очень довольны.

Кроме привития трудовых навыков, ученики получают практические навыки по определению к какому семейству и классу относится то или иное растение. Работа в поле много дает полезного для учащихся.

М. Москвина.

В. Соколов.

И. о. отв. редактора  
М. В. ЖИТЛУХИН.

Вниманию учащихся!  
Магазин КОГИЗ'а закупает  
подержанные учебники.  
КОГИЗ. 496. 1—3.

Райпромкомбинату  
требуется ученики в кузнечные  
и столярную мастерские.  
РАЙПРОМКОМБИНАТ.

МЦ 22333. Урень, тип. газ.  
«Б. И.». Тираж 3500 экз.